
Plan nadziranja bolesti




	Subjekt: 

	

	Adresa subjekta:

	

	OIB:

	

	Adresa zatvorenog objekta:

	

	Vrsta objekta:
	Zoološki vrt

	Odgovorna osoba subjekta na lokaciji

	Ime prezime, kontakt

	Veterinar objekta:

	Ime prezime, kontakt

	Nadležna ovlaštena veterinarska organizacija
	Naziv, kontakt




Verzija
Datum:


Plan nadziranja bolesti u zatvorenom objektu izrađuje se u skladu s Delegiranom Uredbom (EU) 2019/2035, Dodatkom 1, Dijelom 9, točkom 2. te se obavezno revidira po potrebi, a najmanje 1 x godišnje. Planom su obuhvaćene sve bolesti s popisa u odnosu na prijemljive vrste koje borave u objektu te druge bolesti od značaja za objekt.






Zakonska osnova

· Zakon o zdravlju životinja (Narodne novine, broj 152/22 i 154/22)
· Uredba (EU) 2016/429 Europskog parlamenta i Vijeća od 9. ožujka 2016. o prenosivim bolestima životinja te o izmjeni i stavljanju izvan snage određenih akata u području zdravlja životinja („Zakon o zdravlju životinja”)
· Provedbena uredba Komisije (EU) 2018/1882 оd 3. prosinca 2018. o primjeni određenih pravila za sprečavanje i kontrolu bolesti na kategorije bolesti s popisa i o utvrđivanju popisa vrsta i skupina vrsta koje predstavljaju znatan rizik za širenje tih bolesti s popisa (SL L 308, 4.12.2018.)
· Delegirana uredba Komisije (EU) 2020/687 оd 17. prosinca 2019. o dopuni Uredbe (EU) 2016/429 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu pravila za sprječavanje i kontrolu određenih bolesti s popisa (SL L 174, 3.6.2020) 
· Delegirana Uredba Komisije (EU) 2020/689 оd 17. prosinca 2019. o dopuni Uredbe (EU) 2016/429 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu pravila o nadziranju, programima iskorjenjivanja i statusu „slobodno od bolesti” za određene bolesti s popisa i emergentne bolesti (SL L 174, 3.6.2020.) 
· Delegirana uredba Komisije (EU) 2020/688 оd 17. prosinca 2019. o dopuni Uredbe (EU) 2016/429 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu zahtjeva zdravlja životinja za premještanja kopnenih životinja i jaja za valjenje u Uniji (SL L 174, 3.6.2020.)
· Naredba o provedbi i financiranju mjera sprječavanja, kontrole i nadziranja bolesti životinja na području Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 1/23), u daljnjem tekstu Naredba
· Pravilnik o prijavi bolesti (Narodne novine, broj 55/23)
· Provedbena uredba komisije (EU) 2021/620 оd 15. travnja 2021. o utvrđivanju pravila za primjenu Uredbe (EU) 2016/429 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu odobravanja statusa „slobodno od bolesti” i statusa područja na kojemu se ne provodi cijepljenje za određene države članice ili njihove zone ili kompartmente s obzirom na određene bolesti s popisa te u pogledu odobravanja programa iskorjenjivanja tih bolesti s popisa, u daljnjem tekstu Provedbena uredba (EU) 2021/620.

Obavezne mjere nadziranja i kontrole bolesti
Obavezne mjere nadziranja i kontrole bolesti propisane su Naredbom, programima koji su određeni Naredbom i ostalim zakonodavstvom kojim se regulira zdravlje životinja navedenim u točci 1.
U skladu s člankom 3. Naredbe određena je opća obveza nadziranja bolesti s popisa – pasivno nadziranje. 
Pasivno nadziranje bolesti podrazumijeva svakodnevno praćenje zdravlja životinja od strane subjekta (odgovornih osoba, radnika) navedeno u točki 4. te istraživanje u slučaju pojave kliničkih znakova karakterističnih za bolest s popisa kako bi se potvrdila ili isključila prisutnost iste. Istraživanje provodi ovlaštena veterinarska organizacija, za bolesti i vrste životinja navedene u Prilogu 1 koji je izrađen na temelju Provedbene uredbe (EU) 2018/1882.
Naredbom nije propisano aktivno nadziranje (pretraživanje zdravih životinja) za bolesti iz Dodatka 1 osim uzorkovanja određenih vrsta ptica na klamidiozu:
Klamidioza
Program kontrole klamidioze u Republici Hrvatskoj (KLASA: 322-02/22-01/48, URBROJ: 525-09/561-23-2  od 09. veljače 2023.) određuje da se sve ptice iz reda Psitaciformes, moraju dva puta godišnje uzorkovati na klamidiozu s razmakom od šest mjeseci, a sve nove jedinke moraju potjecati iz registriranog uzgoja koji je pretražen na klamidiozu s negativnim rezultatom koji nije stariji od 60 dana.
Dodatne napomene:
Zdravstveni statusi objekta na infekciju kompleksom Mycobacterium tuberculosis (Mycobacterium bovis, M.caprae i M. tuberculosis), infekciju bakterijama Brucella abortus, B. melitensis i B. suis te enzootsku leukozu se ne dodjeljuju jer se objekti iz članka 19. Delegirane uredbe (EU) 2020/689 izuzimaju od dodjele i održavanja statusa (zatvoreni objekti; objekti u kojima se životinje drže samo za operacije okupljanja; objekti u kojima se životinje drže samo za potrebe predstava sa životinjama i putujući cirkusi).

Epidemiološka situacija 
Ovaj plan izrađuje se na temelju zakonodavstva iz točke 1.,  epidemiološke situacije u Republici Hrvatskoj, u objektu i na području koji okružuje objekt te se u skladu s tim po potrebi ažurira.

 Epidemiološka situacija u Republici Hrvatskoj
U odnosu na pojavu bolesti kategorije A tijekom 2023. i 2024. godine na području Republike Hrvatske zabilježena je afrička svinjska kuga i visokopatogena influenca ptica. 
Od bolesti kategorije B i C, prisutan je virus bolesti plavog jezika, serotip 4 te se provodi program iskorjenjivanja infekcije kompleksom Mycobacterium tuberculosis (Mycobacterium bovis, M.caprae i M. tuberculosis), infekcije bakterijama Brucella abortus, B. melitensis i B. suis u populaciji ovaca i koza te prokram iskorjenjivanja enzootske leukoze goveda.
Republika Hrvatska ima status države slobodne od sljedećih bolesti kopnenih životinja:
1. Infekcija bakterijama Brucella abortus, B. melitensis i B. suis u populaciji goveda, cijelo državno područje
2. Infekcija virusom bjesnoće (RABV), cijelo državno područje
Detaljni podaci o pojavi bolesti u Republici Hrvatskoj nalaze se u Godišnjim izvješćima o pojavi bolesti u Republici Hrvatskoj te na stranicama Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane.
Statusi slobodno od bolesti utvrđuju se Provedbenom uredbom Komisije (EU) 2021/620, a tablica s popisom statusa slobodno od bolesti koja se roditi ažurira nalazi se na sljedećoj stranici Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane.
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Epidemiološka situacija u objektu 
Navesti bolesti koje su potvrđene u objektu. Opisati epidemiološku situaciju u odnosu na bolesti s popisa i druge bolesti od značaja za objekt. 

Način praćenja zdravstvenog stanja životinja u objektu
Zdravstveno stanje životinja u objektu prati se svakodnevno promatranjem životinja ili skupina životinja tijekom hranjenja ili čišćenja nastambi od strane timaritelja i drugog kvalificiranog osoblja. Svaka promjena zdravstvenog stanja odmah se prijavljuje veterinaru objekta. 
Veterinar objekta…. – opisati postupka kliničkog pregleda, uzorkovanja te prijave ovlaštenoj veterinarskoj organizaciji u skladu s točkom 5. 

Prijava sumnje na bolest s popisa
Sumnju na bolest s popisa (Dodatak 1) veterinar objekta prijavljuje ovlaštenoj veterinarskoj organizaciji.

Kontrola i nadziranje zoonoza
Na objektu se provode sljedeće mjere kontrole i nadziranja zoonoza:
Salmoneloze
Opisati kontrole 

 Klamidioza
[bookmark: _Hlk178936361]Kontrola klamidioze provodi se u skladu s Programom kontrole klamidioze u Republici Hrvatskoj (KLASA: 322-02/22-01/48, URBROJ: 525-09/561-23-2  od 09. veljače 2023.). Programom je obavezna kontrola klamidioze dva puta godišnje s razmakom od šest mjeseci na pticama iz reda Psitaciformes, a sve nove jedinke moraju potjecati iz registriranog uzgoja koji je pretražen na klamidiozu s negativnim rezultatom koji nije stariji od 60 dana.
Opisati dodatne mjere za klamidiozu koje se provode na ostalim vrstama ptica i dodatne testiranja na pticama iz reda Psitaciformes, ukoliko se provode.
Leptospiroza?
Druge zoonoze?

Plan nadziranja po skupinama životinja
Opisati redovita uzorkovanja na sve bolesti koja se provode u objektu po pojedinim vrstama i skupinama životinja (izdvojeno opisati postupke kod primata)
Navesti učestalost, vrstu uzorka, laboratorij, metodu, protokol…. – npr. koprološka pretraga, koja učestalost, koje vrste, navesti npr. pri svakom uspavljivanju životinja radi se kompletna krvna slika
Pretrage koje se provode prije premještanja, u izolacijskoj jedinici, po dopremi i dr. koje su sastavni dio protokola koji su uspostavljeni.

Zaprimanje životinja u objekt i nadziranje koje se provodi u izolacijskoj jednici
Delegirana Uredba (EU) 2019/2035, Dodatak 1, Dio 9, točka 1 propisuje zahtjeve u pogledu karantene, izolacije i biosigurnosnih mjera u zatvorenim objektima u kojima se drže kopnene životinje koji se odnose na zaprimanje životinja.
[bookmark: _Hlk179188391]Opisati da li će se u objekt zaprimati samo npr. primati iz zatvorenih objekata ili i iz objekata koji nisu zatvoreni. Ako će se zaprimati iz objekata koji nemaju status zatvorenog potrebno je opisati proceduru zaprimanja i karantene životinja.
Primjer:
U objekt će se zaprimati samo primati koji potječu iz zatvorenih objekata.
ili
U objekt će se zaprimati primati koji ne potječu iz zatvorenog objekta u kojem slučaju se primjenjuje sljedeće:
Ako životinje dolaze iz objekta koji nema status zatvorenog moraju biti ispunjeni zahtjevi iz članka 63. stavka 2. točke (b)  Delegirane uredbe (EU) 2020/688:
Subjekti premještaju držane primate u zatvoreni objekt samo u skladu s pravilima koja su barem jednako stroga kao ona iz Kodeksa o zdravlju kopnenih životinja Svjetske organizacije za zdravlje životinja (OIE), izdanje 2018., iz članaka od 5.9.1. do 5.9.5. u pogledu karantenskih mjera koje se primjenjuju na primate i članka 6.12.4. u pogledu karantenskih zahtjeva za primate iz nekontroliranog okoliša. Takva premještanja moraju biti odobrena, u slučaju premještanja unutar države članice, od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva, a u slučaju premještanja u drugu državu članicu, dogovorom Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva i nadležnog tijela države članice odredišta.

Plan cijepljenja 
Opisati svako cijepljenje pojedinačno po pojedinim vrstama ili skupinama životinja te navesti ako se cijepljenje provodi prema Naredbi (kao obavezno)

Cijepljenje protiv influence ptica 
Cijepljenje se provodi u skladu s planom odobrenim od Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva (Prilog 5).
Cijepljenje protiv newcastleske bolesti
Opisati
Cijepljenje protiv bjesnoće
Opisati
Cijepljenje primata
Opisati

Druga cijepljenja 
Opisati (npr. velikih mačaka, kanida, kuna, vidri)

Liječenja i tretmani koji se provode za nametničke i druge bolesti
Opisati liječenje, odnosno tretiranje i preventivno i po antibiogramu (nalazu) za nametničke (npr. dirofilarioza) i druge bolesti.
Uključiti i tretmane protiv ektoparazita.

 Postupanje s uginulim životinjama
Opisati postupak s uginulim životinjama te na koji način je osiguran odgovarajući sustav za obavljanje veterinarskih post mortem pregleda (ugovorom i sl.)

 Mjere biosigurnosti:

Plan biosigurnosti – Prilog 11.
Izraditi plan biosigurnosti koji objedinjuje procedure i obrasce za svaku nastambu po vrstama životinja i skupinama – postojeći protokoli (radne upute) koji obavezno moraju uključivati ulaz i izlaz iz nastambi i dr., evidenciju ulazaka vozila u objekt.

 Prilozi - obvezna dokumentacija uz Plan nadziranja:

a) Prilog 1 - Popis vrsta i skupine vrsta životinja na koje se odnose bolesti s popisa u skladu s Provedbenom uredbom Komisije (EU) 2018/1882
b) Prilog 2 - Inventar vrsta u objektu 
c) Prilog 3 - Nalazi kliničkih i laboratorijskih testova te post mortem testiranja 
d) Prilog 4 - Evidencije o izolaciji i liječenju životinja
e) Prilog 5 - Plan cijepljenja protiv influence ptica
f) Prilog 6 -  Evidencija o cijepljenjima (datum, podaci o cjepivu, popis životinja)
g) Prilog 7 - Evidencija ulazaka na objekt (osoba koje dolaze u bliski kontakt sa životinjama i vozila) 
h) Prilog 8 - Ugovori za obavljanje veterinarskih post mortem pregleda 
i) Prilog 9 - Ugovori o dodatnim specijalističkim veterinarskim uslugama
j) Prilog 10 - Radna procedura - Postupanje kod prihvata i smještaja životinja u izolaciju/karantenu
k) Prilog 11 - Plan biosigurnosti 

