UPUTA O PROVEDBI UZORKOVANJA SVINJA 
U SVRHU PREMJEŠTANJA SVINJA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE 
TE ZA STJECANJE I ODRŽAVANJE 
STATUSA SLOBODNO OD BOLESTI AUJESZKOGA 


Delegiranom uredbom 2020/688, člancima 19., 20. i 21. propisani su zahtjevi za premještanje svinja u druge države članice ili njihove zone koje imaju status slobodno od infekcije bolesti Aujeszkoga ili odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga. 

S obzirom na predmetne odredbe, za premještanje svinja u države članice ili njihove zone koje imaju status slobodno od infekcije bolesti Aujeszkoga ili odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga, moraju biti ispunjeni sljedeći zahtjevi.

Osnovni zahtjev za svako premještanje neovisno o statusu odredišne države:
· svinje dolaze iz objekta u kojem nije bilo prijavljenih slučajeva infekcije virusom bolesti Aujeszkoga tijekom posljednjih 30 dana prije odlaska.

Dodatni zahtjevi za premještanje svinja u države članice ili njihove zone koje imaju status „slobodno od bolesti” ili odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga:

· svinje nisu cijepljene protiv infekcije virusom bolesti Aujeszkoga i ispunjavaju zahtjeve iz točke (a) ili (b):

(a) ako svinje dolaze iz objekta slobodnog od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga i

podvrgnute su serološkom testu za otkrivanje protutijela na cijeli virus bolesti Aujeszkoga (ELISA test za otkrivanje gB protutijela) s negativnim rezultatima, provedenom na uzorku uzetom tijekom posljednjih 15 dana prije njihova odlaska; dijagnostička metoda za otkrivanje protutijela na protein gE virusa bolesti Aujeszkoga može se koristiti za svinje mlađe od četiri mjeseca koje su oprasile ženke cijepljene cjepivom s uklonjenim gE; broj testiranih svinja mora omogućiti otkrivanje barem 10 % seroprevalencije pošiljke s 95 % pouzdanošću
		ili

(b) ako životinje dolaze iz objekta koji nije slobodan od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga, ispunjeni su sljedeći zahtjevi:

i. držane su u odobrenom karantenskom objektu tijekom najmanje 30 dana

i

ii. životinje su podvrgnute serološkom testu za otkrivanje protutijela na cijeli virus bolesti Aujeszkoga (ELISA test za otkrivanje gB protutijela) s negativnim rezultatima, provedenom na uzorcima uzetima u dva navrata s razmakom od najmanje 30 dana, pri čemu je posljednji uzorak uzet tijekom posljednjih 15 dana prije odlaska.

Dodatni zahtjevi za premještanje svinja u drugu državu članicu ili njezinu zonu koja ima odobreni program iskorjenjivanja infekcije virusom bolesti Aujeszkoga: 

· ispunjavaju zahtjeve iz točke (a) ili (b):

(a) ako životinje dolaze iz objekta slobodnog od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga i

podvrgnute su serološkom testu za otkrivanje protutijela na cijeli virus bolesti Aujeszkoga ili na protein gE virusa bolesti Aujeszkoga, ako je primjenjivo, s negativnim rezultatima, na uzorku uzetom tijekom posljednjih 15 dana prije njihova odlaska; broj testiranih svinja mora omogućiti otkrivanje barem 10 % seroprevalencije pošiljke s 95 % pouzdanošću
		
ili

(b) ako životinje dolaze iz objekta koji nije slobodan od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga, ispunjeni su sljedeći zahtjevi:

i. držane su u odobrenom karantenskom objektu tijekom najmanje 30 dana

i

ii. podvrgnute su serološkom testu za otkrivanje protutijela na cijeli virus bolesti Aujeszkoga ili na protein gE virusa bolesti Aujeszkoga, ako je primjenjivo s negativnim rezultatima, provedenom na uzorcima uzetima u dva navrata s razmakom od najmanje 30 dana, pri čemu je posljednji uzorak uzet tijekom posljednjih 15 dana prije odlaska.


Za premještanje svinja u druge države članice ili njihove zone koje nemaju status „slobodno od bolesti” ili ne provode odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga, mora biti ispunjen osnovni zahtjev da svinje dolaze iz objekta u kojem nije bilo prijavljenih slučajeva infekcije virusom bolesti Aujeszkoga tijekom posljednjih 30 dana prije odlaska. 


PREMJEŠTANJE SVINJA NAMIJENJENIH KLANJU

Prethodno navedeni zahtjevi ne primjenjuju se na svinje namijenjene klanju.

Svinje namijenjene klanju mogu se premještati u drugu državu članicu ili njezinu zonu koja ima status države ili zone slobodne od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga ili odobreni program iskorjenjivanja infekcije virusom bolesti Aujeszkoga, ako su ispunjeni sljedeći zahtjevi:

(a) životinje dolaze iz objekta u kojem nije bilo prijavljenih slučajeva infekcije virusom bolesti Aujeszkoga tijekom posljednjih 30 dana prije odlaska 

i

(b) životinje se prevoze izravno u klaonicu u državi članici odredišta bez podvrgavanja operacijama okupljanja u toj državi članici ili njezinoj zoni, ili bilo kojoj državi članici provoza ili njezinoj zoni koja ima status države ili zone slobodne od infekcije virusom bolesti Aujeszkoga.

Za premještanje svinja namijenjenih klanju u druge države članice ili njihove zone koje nemaju status „slobodno od bolesti” ili ne provode odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga, nema zahtjeva u odnosu na bolest Aujeszkoga. 


Subjekti koji žele ostvariti ili održavati status objekta slobodno od bolesti Aujeszkoga u svrhu premještanja svinja u države članice ili njihove zone koje imaju status „slobodno od bolesti” ili odobreni program iskorjenjivanja za infekciju virusom bolesti Aujeszkoga sve aktivnosti u tu svrhu provode na vlastiti zahtjev.
Ovlaštene veterinarske organizacije provode uzorkovanje i dostavu uzoraka na zahtjev subjekta te se tek po ispunjenju svih zahtjeva iz Delegirane uredbe (EU) 2020/689 u postupku certificiranja može priznati ostvareni status objekta slobodnog od bolesti Aujeszkoga.


DODJELA I ODRŽAVANJE STATUSA OBJEKTA SLOBODNOG OD INFEKCIJE VIRUSOM BOLESTI AUJESZKOGA

Objektu se dodjeljuje status ukoliko su ispunjeni su zahtjevi Uredbe 2020/689, Dio V., Poglavlje 1., Odjeljak 1. (a), (b), (d) i (e) te je provedeno uzorkovanje i serološko pretraživanje s negativnim rezultatima na cijeli virus bolesti Aujeszkoga na uzorcima uzetim:
· jednokratno od svih svinja
ili
· dvokratno s razmakom od 2-3 mjeseca od onolikog broja svinja koji omogućuje otkrivanje seropozitivnih svinja s ciljanom stopom prevalencije od 10% (Dodatak II Programa iskorjenjivanja i nadziranja bolesti Aujeszkoga).

Uzrokovanje se provodi na zahtjev subjekta, a status dodjeljuje Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane u skladu s odredbama Programa iskorjenjivanja i nadziranja bolesti Aujeszkoga.
Objekt zadržava status ukoliko su ispunjeni zahtjevi Uredbe 2020/689, Dio V., Poglavlje 1., Odjeljak 2.
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