DODATAK III. 
UPUTE ZA UZORKOVANJE
Upute za uzorkovanjem sadrže:

A. OPREMA ZA UZORKOVANJE 

B. AMBALAŽA

C. ZAHTIJEVANA KOLIČINA UZORKA 

D. SPECIFIČNOSTI UZIMANJA UZORAKA ZA POJEDINE GRUPE TVARI

E. POTREBAN BROJ UZORAKA, PAKIRANJE, TE RASPODJELA KOPIJA ZAPISNIKA
F. EVIDENCIJA IZVRŠENOG UZORKOVANJA
G. POHRANA I DOSTAVA UZORAKA NA ANALIZU
H. UZIMANJE I SLANJE UZORKA KRVI/PLAZME
I. UZIMANJE I SLANJE UZORKA HRANE I VODE ZA ŽIVOTINJE

A. OPREMA ZA UZORKOVANJE
Kod uzimanja uzoraka potrebno je nositi rukavice (jednokratne) i koristiti čisti:

a) nož (skalpel) i/ili 

b) pincetu i/ili

c) kateter i/ili 

d) lopaticu za uzorkovanje(uzorkovanje hrane za životinje).

Ukoliko prije pakiranja uzorak treba obraditi (razrezati), obrada uzorka se vrši na čistoj i neutralnoj podlozi kako ne bi došlo do kontaminacije uzorka.

Potrebno je također imati prijenosni frižider u kojem je osigurana pohrana uzoraka na + 4°C. 
B. AMBALAŽA
Ambalaža za uzorke naručuje se od HVI-Zagreb bez naknade, a to su:

1. epruvete od 6 ml, ljubičastog čepa koje jedine sadrže antikoagulans - za slanje plazme. 

2. široke plastične posude od 100 ml s crnim poklopcem - za slanje uzoraka mokraće i masnog tkiva; 

3. posude širokog vrata od 500 ml s crvenim poklopcem - koriste se za slanje uzoraka mlijeka, meda i vode za piće životinja;

4. plastične vrećice raznih veličina - za uzorke ribe, bubrega, jetre, mišića i hrane za životinje.
5. prijenosni frižider. 

Neke od pretraga koje se provode za potrebe DPMR-a jako su osjetljive zato neprikladno uzet uzorak ili uzorak pohranjen u neprikladnoj ambalaži može dati lažno pozitivan nalaz. Slijedom navedenog jedino ambalaža nabavljena od HVI-a je kemijski neutralna i zato prikladna za pohranu i transportiranje uzoraka koji se uzimaju za potrebe DPMR. 

C. ZAHTIJEVANA KOLIČINA UZORKA
1. plazma – minimalno 30 ml;
2. urina – minimalno 60 ml osim kada se zahtijeva pretraga na grupu A5 tada je potrebno 80 ml;

3. jetra – 100g;

4. mišić – 300g; 

5. bubreg – 100g;

6. masno tkivo bubrega ili abdominalno masno tkivo kod peradi– 100g;
7. mlijeko – 500 ml, ukoliko se traži i pretraga na B3d tada je potrebno uzeti dodatnih 250 ml uzorka;

8. jaja – 12 komada; 

9. med – 250 g;

10. riba – 500 g (manja riba uzima se cijela a kod veće riba se razreže tako da je u uzorku zastupljen isti omjer mišića i kože kao prirodno kod te vrste ribe);
11. za uzorak koji se pretražuje na dioksine + furane + dioksinima slične PCB-ije (grupa B3a) potrebno je uzeti = 1kg mišića ili 1 l mlijeka ili 40 jaja;

12. voda za piće – 500 ml;

13. hrana za životinje – 1 kg

D. SPECIFIČNOSTI UZIMANJA UZORAKA ZA POJEDINE GRUPE TVARI
I. kod uzimanja uzoraka na tvari iz grupe A – Tvari koje imaju anabolički učinak i zabranjene tvari: 

Tvari u ovoj skupini zloupotrebljavaju se za stimulaciju rasta/povećanja proizvodnje. UZORKE TREBA UZETI OD JEDINKI KOJE IMAJU POSEBNO DOBRO RAZVIJENU MUSKULATURU.
Uzorci koji se uzimaju na gospodarstvima i ribogojilištima isključivo se pretražuju na tvari iz ove grupe, dok se uzorci uzeti na klaonicama/ rasjekavaonicama/ ribarnicama/ punionicama meda/ sortirnicama jaja analiziraju ili na tvari iz ove grupe ili na tvari iz grupe B. 

Kod goveda uzorke za grupu A na gospodarstvu i u klaonici treba uzeti od životinja starosti od 6 mjeseci do 2 godine, od tovne junadi i/ili mliječnih krava.
Kod svinja uzorke za grupu A na gospodarstvu i u klaonici treba uzeti od tovnih svinja.
Kod uzimanja uzoraka za podgrupu – A3 (Steroidi i gestageni) – uzorci na ovu skupinu NE SMIJU SE UZETI kod:

a) preživača (goveda, ovaca i koza) od gravidnih ženki, neposredno nakon poroda (do 14 dana), ženki koje imaju problema s tjeranjem (ciste na jajnicima, perzistentno žuto tijelo ili drugo),

b)  od kriptorhida, 

c) od nedavno kastriranih mužjaka,

d) od životinja pod stresom, 

jer ovako uzeti uzorci mogu dati lažno pozitivne rezultate.

II. kod uzimanja uzoraka na tvari iz grupe B – VMP-ovi i kontaminanti

Na ovu grupu tvari analiziraju se uzorci kako bi se provjerilo da li se je u liječenju životinja koje i/ili čiji se proizvodi koriste kao hrana poštovala karencija VMP-a i/ili da li se u hrani nalaze kontaminanti zato se uzorci uzimaju samo na klaonicama/ rasjekavaonicama/ ribarnicama/ punionicama meda/ sortirnicama jaja ali NE I NA GOSPODARSTVIMA od ŽIVIH ŽIVOTINJA. Ukoliko uzorak ribe iz uzgajališta treba analizirati na tvari iz ove grupe tada se uzima isključivo od KONZUMNE KATEGORIJE RIBE.
Teški metali (pod grupa B3c) mogu se naći u hrani životinjskog porijekla zbog zagađenja okoliša, određene prakse u uzgoju poljoprivrednih kultura (prekomjerna gnojidba) ili nepravilnim dodavanjem u hranu za životinje. Teški se metali s vremenom akumuliraju u unutarnjim organima životinja te se češće nalaze kod starijih životinja. NE SMIJU SE UZETI UZORCI BUBREGA OD STARIH ŽIVOTINJA (od goveda/ovaca i koza starijih od dvije godine) KOJI SE NE KORISTE ZA PREHRANU LJUDI. 
E. POTREBAN BROJ UZORAKA, PAKIRANJE, TE RASPODJELA KOPIJA ZAPISNIKA 

Uzorci uzeti za potrebe DPMR-a isključivo se dostavljaju u sigurnosnim vrećicama s oznakom „Državni program monitoringa rezidua RH“. Uzorak treba uzeti u prisutnosti odgovorne osobe u objektu ili posjednika životinja na gospodarstvu. 
Jedino kada odgovorna osoba u objektu ili posjednik životinja na gospodarstvu to zahtijeva na isti način mora se za njih uzeti i dodatan uzorak te ga zapakirati u sigurnosnu vrećicu. Većina tvari koja se analizira u DMPMR-u su nestabilne tj. s vremenom i pohranom na neodgovarajućoj temperaturi se raspadaju. Ukoliko se ne radi o stabilnom uzorku kakav je med ili hrana za životinje tada je potrebno prije uzimanja dodatnog uzorka objasniti odgovornoj osobi u objektu ili posjedniku životinje da HVI ima obvezu od svakog zaprimljenog uzorka odvojiti količinu dovoljnu za super analizu te da nema potrebe uzimati dodatni uzorak. 
Uzorak i/ili uzorke koji pripadaju jednom zapisniku treba pohraniti u jednu sigurnosnu vrećicu.
Uzeti uzorak nakon što je pohranjen u prikladnoj ambalaži stavlja se u sigurnosnu vrećicu koja se mora odmah propisno zatvoriti ljepljivom trakom (ljepljiva traka mora biti jednakomjerno zalijepljena bez šupljina) također u prisutnosti odgovorne osobe u objektu. Striktno pridržavanje ovog postupka osigurava da nitko od trenutka uzimanja uzorka do njegovog pakiranja u sigurnosnu vrećicu nije mogao manipulirati s uzorkom.
U vanjski džep sigurnosne vrećice treba umetnuti propisno ispunjen zapisnik (zeleni primjerak - br. 2) koji se s uzorkom dostavlja u HVI. 

Na zapisnik o uzimanju uzorka odgovorna osoba u objektu ili vlasnik/posjednik životinja na gospodarstvu obvezni su se potpisati. 
Prvi jedinstveni broj sigurnosne vrećice ostaje pričvršćen na primjerku zapisnika (žuti - br.4) koji ostaje vlasniku životinje i/ili u objektu gdje je uzet uzorak. Osoba koja uzima uzorak mora odgovornoj osobi u objektu ili vlasniku/posjedniku životinja na gospodarstvu naglasiti da su obvezni čuvati svoj primjerak zapisnika s pričvršćenim jedinstvenim brojem sigurnosne vrećice. 
Drugi primjerak jedinstvenog broja sigurnosne vrećice ostaje pričvršćen na originalni primjerak zapisnika (bijeli – br.1) koji ostaje u nadležnoj ispostavi veterinarske inspekcije. Čitljivi primjerak zapisnika (crveni - br. 3) šalje se nadležnom koordinatoru za rezidue. 
F. EVIDENCIJA IZVRŠENOG UZORKOVANJA 

Ovlaštena osoba koja je uzela uzorak treba upisati datum i broj uzetog uzorka (seriju A zapisnika) i vlastoručno se potpisati i to:

a) na gospodarstvu u Registar životinja na gospodarstvu – Inspekcijski nadzor gospodarstva,

b) u klaonici – u knjigu br. 3 (evidencija o uzorkovanju i rezultatima laboratorijskih pretraga).

G. POHRANA I DOSTAVA UZORAKA NA ANALIZU
Uzorak mora stići u HVI-Zagreb ili područni zavod najkasnije u roku od četiri dana od dana uzorkovanja.

Uzorak koji u laboratorij stigne nakon četiri dana neće se analizirati, a troškovi uzimanja uzorka neće se isplatiti. 
1. Temperatura pohrane uzorka

Odmah po uzimanju MORA SE SMRZNUTI:

a) urin  koji se pretražuje na grupu A2;
b) ribu koja se pretražuje na grupu B3e (malahitno zelenilo).
Ovako smrznuti uzorci MORAJU SMRZNUTI stići u HVI. Svi drugi uzorci osim plazme mogu se također smrznuti. Prije zamrzavanja posuda u koju se stavlja uzorak mora biti napunjena maksimalno ¾. Ukoliko je napunjena više može doći do njenog pucanja.
Uzorci koji se pohranjuju i dostavljaju na + 4 oC:

a) uzorak plazme se uvijek pohranjuje i dostavlja na +4 oC;

b) svi drugi uzorci osim prethodno navedenih (urina – A2 i ribe – B3e) mogu se pohraniti i dostaviti na +4 oC.

Tijekom ljetnih mjeseci uzorke u sigurnosnim vrećicama treba pohraniti u stiroporsku ambalažu ili frižider zajedno s kockama leda ili „pingvinima“. Ukoliko se želi povrat ambalaže onda je to potrebno navesti na ambalaži kao i točnu adresu pošiljaoca.

2. Dostava uzoraka u HVI

Laboratoriji osim hitnih službi ne rade vikendom niti praznikom. Da se spriječi propadanje uzoraka, uzorak se ne šalje na pretragu petkom ili pred praznike. To se posebno odnosi na uzorke krvi - plazme koji se ne smiju smrznuti i pri dolasku u laboratorij se odmah obrađuju. 

Po dostavi uzorka laboratorij pismeno treba potvrditi zaprimanje uzorka na kopiji zapisnika koja ostaje ovlaštenoj osobi koja je uzela uzorak ili ukoliko se uzorak šalje poštom dostavljač treba potvrditi pismeno preuzimanje uzorka. Pridržavanjem ovih pravila smanjiti će se nepravilnosti kod dostave uzoraka.
H. UZIMANJE I SLANJE UZORKA KRVI/PLAZME
Prije uzimanja krvi treba osigurati slijedeće:
1. dovoljno EPRUVETA S LJUBIČATIM ČEPOM. Epruvete se naručuju od HVI-a. Jedino te epruvete sadrže antikoagulans koji je pogodan kod analize uzorka uzetog za potrebe DPMRa;
2. isti dan transport krvi u Laboratorij za određivanje rezidua, HVI u Zagrebu ili u područni ured HVI-a;
3.ne uzimati krv petkom ili prije praznika;
4. paziti da postupak uzimanja krvi izaziva čim manji šok kod životinje;
5. da kod ekstremno niskih vanjskih temperatura ne dođe do nehotičnog zamrzavanja te naknadnog odmrzavanja uzorka tijekom transporta što će izazvati hemolizu uzorka;
6. da se uzorak pohrani na temperaturi od +2  do + 4 C te da na toj temperaturi stigne u laboratorij.

Epruvete s antikoagulansom koje se nabavljaju u HVI-u imaju ljubičasti čep. 

Rok upotrebe tih epruveta je 1 godina. Na epruveti na naljepnici u gornjem lijevom kutu nalazi se datum do kada je potrebno iskoristi predmetne epruvete. 

Epruvete se trebaju čuvati u tamnom, suhom prostoru na temperaturi od +4  do + 25˚C. 

Krv se uzima sterilnom iglom. Na iglu se prisloni epruveta koja sadrži antikoagulans. Kod uzimanja krvi treba paziti da krv teče po stjenci epruvete, tj. da se ne pjeni. Treba se uzeti najmanje 30 ml plazme. (ako su epruvete od 6 ml, tada je to pet epruveta za jedan uzorak)

Kada je tri četvrtine (¾) epruvete napunjeno, začepi se i vrlo lagano promiješa u ruci, držeći čep i dno epruvete (palcem i malim prstom) 4 do 5 puta kako bi se antikoagulans mogao ravnomjerno rastopiti čime se sprječava grušanje krvi.

Ukoliko krv naglo uđe u epruvetu (dođe do pjenjenje krvi) ili se epruvete naglo miješaju ili se antikoagulans ravnomjerno ne otopi (kada se epruvete prepune s krvlju) doći će do hemolize i takav je uzorak neupotrebljiv za laboratorijsku analizu.

Ukoliko se krv ne pohrani i dostavi na temperaturi od +2˚C do + 4˚C može također doći do hemolize krvi, npr. u slučaju kada se krv zamrzne te naknadno otopi“.

I.
UZIMANJE I SLANJE UZORKA HRANE I VODE ZA ŽIVOTINJE
A. Uzimanje i slanje uzorka hrane za životinje

Kod uzimanja uzoraka hrane za životinje na gospodarstvima treba se pridržavati sljedećeg:

- uzorke treba uzimati s čistom lopaticom za uzorkovanje rasute hrane koju je ovlaštena osoba donijela tj. ne treba koristiti opremu s gospodarstva kako bi se izbjegla mogućnost kros kontaminacije;

- kod nekih vrsta hrane zbog velikog postotka vlage uzorak treba pohraniti u papirnatu vrećicu i pothlađen čim prije dostaviti na analizu kako bi se izbjeglo njegovo kvarenje; 

- hranu za životinje treba uzeti iz hranilica ispred životinja.

Kod uzimanja uzoraka hrane treba izbjegavati uzimanje uzoraka u skladištima ili iz zapakiranih vreća. Treba uzeti hranu iz hranilica s više mjesta u čistu posudu. Jednolično ju izmiješati s lopaticom za uzorkovanjem. Uzorak se stavi u zapečaćenu papirnatu vrećicu, te se dostavi isti dan (pohranjeno na + 4˚C) ili se smrzne na -15˚ do -20˚ C. 

B. Uzimanje i slanje uzorka vode za životinje

Na gospodarstvu treba uzeti vodu iz pojilica s više mjesta u čistu posudu. Uzorak se dostavi isti dan (pohranjeno na + 4˚C) ili se smrzne na -15˚ do -20˚ C. Jedino kada se uzima uzorak vode koji se pretražuje na grupu A2 tada uzorak vode treba odmah smrznuti i osigurati da smrznut dođe u HVI.
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