DODATAK VI. 

Specifičnosti uzimanja uzoraka kod pojedinih vrsta životinja/ proizvoda
(mlijeka, jaja i meda)
1. Uzimanje uzoraka od divljači 

Pravilnik o obimu i učestalosti uzorkovanja u svrhu monitoringa određenih tvari i njihovih rezidua u određenim proizvodima životinjskog podrijetla («Narodne Novine», br. 15/2010) propisuje uvjete uzorkovanja divljači i to:  

· divljači iz farmskog uzgoja - uzorci se moraju uzeti na mjestu prerade (rasjekavaoni) kada je moguće utvrditi gospodarstvo s kojeg potječu životinje ili njihovo meso. Kod uzetog uzorka treba navesti vrstu i dob divljači;
· divljači iz slobodne prirode - uzorci se moraju uzeti na mjestu prerade ili ulova. Kod uzetog uzorka treba navesti vrstu i dob divljači, te lokaciju lovišta;

Kako bi se moglo bolje protumačiti rezultat analize potrebno je uvijek navesti vrstu i dob divljači od koje je uzet uzorak. 

Kod uzimanja uzoraka od divljači (za vrstu i količinu tkiva) vrijede ista pravila kao i za uzimanje uzoraka od papkara i kopitara u klaonicama.

Kod uzorkovanja pernate divljači uzima se:

a) jetra i to minimalno 100 g jetre što je zajednički uzorak od najmanje 6 ptica;

b) mišić - minimalno 300 g mišića prsa i to od jedne ptice, ako je ptica premala onda se uzme cijela ptica.

1.1. Uzimanje uzoraka od odstrijeljene (slobodno živuće) divljači 
Uzima se mišić, a uzorak se pretražuje samo na teške metale. Kod uzimanja uzorka posebnu pažnju treba obratiti da se uzorak uzme dovoljno daleko od prostrijele rane kako ne bi bio zagađen olovom iz streljiva. Uz vrstu i dob divljači treba navesti i lokaciju lovišta.

Za potrebe DPMR-a uzimanje uzoraka vrši se u rasjekavaonama iz kojih divljač ide u prodaju i gdje se lakše identificira životinja i njeni pripadajući organi ili u lovištu na mjestu odstrela.

1.2. Uzimanje uzoraka od uzgojene divljači 
Pod divljači iz farmskog uzgoja podrazumijeva se sva divljač koja se drži u uzgajalištima i /ili gaterima, te fazanerije i druga uzgajališta pernate divljači s valionicama. Ovako uzgojena divljač može se liječiti te se tako uzeti uzorci analiziraju na sve grupe tvari.

1.3. Korisni podaci o divljači:

Razdoblje lovostaja se mijenja. Za jelena obično traje od 15. siječnja do 30. rujna, za srne od 1. listopada do 30. rujna, za divlju svinju nema lovostaja osim za krmače i to od 1. veljače do 30. lipnja, za zeca lovostaj je od 16. siječnja do 30. rujna, a za divljeg kunića i fazana nema lovostaja. 

Jeleni su migracijske životinje koje mogu prijeći od 200 do 300 km dnevno ali prijeđena udaljenost je sada manja zbog veće izgradnje cesta i reguliranja tokova rijeka. Odstreljuju se obično u starosti od 4 do 8 godine u sezoni rike - rujan, a životni vijek im je do 20 godina. Tjelesna težina im se kreće od 70 kg do 300 kg.

Srne nisu migracijske životinje, kreću se od 10 do 15 km dnevno, a kada imaju mlade zadržavaju se u krugu od 1 km. Tjelesna težina im se kreće od 25 kg do 40 kg. Životni vijek im je od 13 do 15 godina. 

Divlje svinje su migracijske životinje koje dnevno prijeđu od 40 do 60 km. Mogu doseći težinu do 200 kg. 

Fazani su spolno zreli s jednom godinom, a mogu živjeti i do 7 godina.

2. Uzimanje uzoraka akvakulture 

Pravilnik o obimu i učestalosti uzorkovanja u svrhu monitoringa određenih tvari i njihovih rezidua u određenim proizvodima životinjskog podrijetla («Narodne Novine», br. 15/2010) propisuje uvjete uzorkovanja :

· ribe iz uzgoja- jedan uzorak je jedna ili više riba. Kada se traži pretraga na grupu A  uzorci se moraju uzeti na ribogojilištima od svih dobnih kategorija ribe uključujući i onu koja je za prehranu ljudi. 

· Tijekom godine uzorke treba uzeti s minimalno 10 % registriranih ribogojilišta.
2.1. Zajednička  pravila  uzimanja uzoraka iz akvakulture:

Potrebno je uzimati uzorke samo od svježe ribe. Kod slanja uzorka potrebno je navesti vrstu i kategoriju ribe (da li je konzumna ili uzgojna), te za morsku ribu da li riba potječe iz uzgoja ili ulova. 
Kod uzimanja uzoraka treba uzeti ribu iz jedne serije. Pod serijom ribe podrazumijevaju se životinje iste vrste i podvrste, podrijetla (uzgojena na istoj farmi u isto vrijeme i pod istim uvjetima ili ulovljena jednokratno na istom brodu), podjednake veličine i/ili težine. Ukoliko u seriji prevladava određena kategorija po težini (oko 80 % serije i više), uzorak se uzima od životinja čija veličina ili težina prevladava. Ovakav se uzorak smatra reprezentativnim za cijelu seriju. Tamo gdje ne prevladava određena kategorija po težini, valja za uzorkovanje izabrati one životinje koje mogu predstaviti cijelu pošiljku. 

Kada se uzimaju uzorci ribe za grupu A tvari tada treba navesti da li su uzorci uzeti od konzumne ili uzgojne kategorije. Riba od koje se uzimaju uzorci ne smije biti lakša od 10 g. Ukoliko se uzimaju uzorci za grupu B tvari tada se uzorci uzimaju samo od ribe konzumne veličine.

Kod uzimanja uzoraka od veće ribe treba skinuti glavu, rep i utrobu prije slanja na analizu, tj. uzme se mišić i koža u prirodnom omjeru. Kod velikih riba od dorzalne strane zareže se vertikalno komad tako da se uzme koža i pripadajući mišić, dok se manja riba šalje cijela. Kada se traži pretraga na boje (grupa B3e) tada uzorak treba odmah smrznuti i smrznut dostaviti u HVI-Zg.
2.2. Uzimanje uzoraka iz uzgajališta slatkovodne ribe - korisni podaci:

Šaranske vrste - su toplovodne ribe, tj. intenzitet metabolizma je direktno ovisan o temperaturi vode. Zbog navedenog šarani se gotovo ne hrane od listopada do svibnja. Uzorke treba uzimati kada je temperatura vode iznad 15˚C jer tada šarani počnu jesti. Ujedno povišenje temperature vode povećava učestalost parazitarnih i drugih oboljenja, pa je upravo tada najveća mogućnost zloupotrebe raznih lijekova. Ciklus uzgoja u šaranskim ribnjacima traje oko 3 godine. Šaranske vrste su podložnije parazitarnim bolestima nego pastrvske, pa je upotreba antihelmintika kod njih učestalija. Lijekovi se u šaranskim ribnjacima apliciraju u obliku kupki ili se dodaju u hrani. Najbolje vrijeme uzimanja uzoraka zbog navedenog je kasno ljeto ili početak jeseni.

Pastrvske vrste - su hladnovodne, tj. njihov metabolizam nije ovisan o temperaturi vode. Zbog toga se pastrvske vrste tretiraju tijekom cijele godine iako su tretmani manjeg intenziteta u zimskim mjesecima. Tretman se radi gotovo isključivo dodavanjem lijekova u hranu. Od ove vrste uzorci se mogu uzimati tijekom cijele godine iako ih je bolje izbjegavati tijekom zimskih mjeseci.
NAPOMENA: Malahitno zelenilo i leukomalahitno zelenilo ne spadaju u VMP nego u boje te je njihova upotreba dozvoljena samo za akvarijske ribe. Ukoliko je uzorak konzumne ribe pozitivan na jednu od ovih tvari postupak koji treba provesti isti je kao i za druge tvari iz grupe A. Kod postupanja treba imati na umu da su ovo boje koje se akumuliraju u okolišu (mulj na dnu ribnjaka) više godina, što može ukazivati na njihovo davno korištenje.

2.3. Uzimanje uzoraka iz uzgajališta morske ribe

Kod uzimanja uzoraka treba obratiti pažnja na godišnje doba u kojem se uzimaju uzorci. Preporuča se uzimati uzorke ribe iz uzgajališta u jesen do rane zime, jer se tada najbolje može utvrditi akumulacija lijekova - preparata koji su dani tijekom godine. 

Korisni podaci o morskoj ribi u uzgajalištima:

Morska riba koja se uzgaja su lubini i orade čiji uzgoj traje u kavezima 2 do 3 godine, tj. do težine između 250 i 500 g. Tuna se lovi kao mala (u težini od 8 kg) te se zatim pušta u tovilišta gdje u jednoj sezoni dosegne težinu od 20-tak kg. Za konzum tuna se izlovljava u minimalnoj težini od 30 kg. Brzina metabolizma morske ribe ovisi o temperaturi mora. Pojava bolesti je najčešća kada temperatura mora prijeđe 20 ˚C. Morska riba se tretira dodavanjem lijekova i preparata u hranu. 

3. Uzimanje uzoraka od peradi 

Na gospodarstvima uzima se plazma, hrana za životinje i voda iz pojilica.

3.1. Uzorkovanje  plazme na gospodarstvu
Krv se uzima sterilnom iglom iz krilne vene i to najviše 2 ml od jedne životinje. Ptice od kojih je uzeta krv treba izdvojiti da ne bi došlo do kanibalizma. Uzima se zbirni uzorak od petnaestak ptica. Postupak uzimanja krvi, pohrana i dostava uzorka navedena je u točki 3. Uputa.

3.2. Uzimanje uzoraka na klaonicama

Na klaonicama se uzimaju uzorci krvi, jetre, mišića i masnog tkiva peradi.

1) uzorak krvi – plazme 

Krv se uzima izravno kod klanja nakon što se smanjio mlaz krvi. Uzima se zbirni uzorak od petnaestak ptica.

2) Uzorci jetre se uzimaju za vrijeme inspekcije kod evisceracije. Uzima se zbirni uzorak jetre od više ptica iz iste serije. Uzorak se stavi u zapečaćenu plastičnu vrećicu.

3) Uzorak mišića (bijelo meso - prsa) se uzima s linije klanja prije odvajanja mišića od kostiju kada se vrši rasijecanje. Uzorak se uzme od jedne ptice i stavi u zapečaćenu plastičnu vrećicu.

4) Uzorci masnog tkiva - uzme se abdominalnog masnog tkiva od više životinja iz iste serije. Uzorak se stavi u plastičnu posudu od 100 ml s crnim poklopcem. 

Kod uzimanja uzoraka od kokoši potrebno je navesti da li je uzorak uzet od brojlera ili od kokoši nesilica.

4. Uzimanje uzoraka od papkara i kopitara
U zapisnik treba upisati od koje je životinje uzet uzorak, tj. broj ušne markice ili tetovaže /boksa kod svinja i kojeg je spola životinja. Potrebno je uvijek izbjegavati uzorkovanje od gravidnih životinja.

Uzorke urina koji se pretražuju na grupu A2 potrebno je odmah smrznuti i osigurati da smrznuti dođu u HVI.

Kod goveda uzorke za grupu A na gospodarstvu i u klaonici treba uzeti od životinja starosti od 6 mjeseci do 2 godine, od tovne junadi i/ili mliječnih krava, od jedinki koje su dobro razvijene (mišićave) i koje nisu gravidne ili koje imaju problema s tjeranjem (ciste na jajnicima, perzistentno žuto tijelo ili drugo);

Kod svinja uzorke za grupu A na gospodarstvu i u klaonici treba uzeti od tovnih svinja, posebno mišićavih, ali ne od kriptorhida, nedavno kastriranih mužjaka, gravidnih ženki ili životinja pod stresom;

4.1.Uzorkovanje na gospodarstvima

Za potrebe provedbe DPMR-a na gospodarstvu se uzimaju uzorci samo kod goveda i svinja i to uzorci krvi i urina. 

Plazma - Postupak uzimanja krvi, pohrana i dostava uzorka navedena je u točki 3. Uputa.

Prije uzimanja krvi na gospodarstvu treba paziti da je životinja pravilno sputana, te da postupak uzimanja krvi izaziva čim manji šok. Zato je najbolje uzimati krv od životinja koje su gladovale i koje su mirne. Krv se uzima sterilnom iglom i to kod goveda iz v. jugularis, a kod svinja iz v. cave cranialis ili iz krvnih žila uške.

Mokraća - treba paziti se uzeti uzorak ne uprlja fecesom koji može dati lažno pozitivne rezultate, zato se mokraća uzima samo od čistih životinja. Ukoliko je mokraća zagađena fecesom, a uzeta količina nije dovoljna, vrlo često se dogodi da orijentacijska metoda daje pozitivan rezultat koji se zbog nedovoljne količine uzorka ne može dokazati. Za uzimanje mokraće na gospodarstvu treba planirati najmanje 90 minuta. Ukoliko u tom periodu nije moguće uzeti uzorak treba se vratiti sljedeći dan i ponovno pokušati. Uzorak se pohranjuje u čistu plastičnu posudu (od 100 ml s crnim poklopcem) koju treba držati na dugom peanu.

Kod svinja se mokraća uzima samo nakon hranjenja. Treba ući u boks i pusti životinje da se naviknu na vašu prisutnost. Tek kada su životinje relaksirane pokuša se uzeti uzorak.

Kod goveda mužjaci su pogotovo sramežljivi i treba im vremena da se naviknu na stranu osobu. Goveda kada stoje obično i mokre pa im kod uzimanja uzorka mokraće treba prići s repa. 

4.2.Uzorkovanje na klaonici 
Na klaonicama se uzimaju uzorci za potrebe provedbe DPMR-a od goveda, ovaca, koza, svinja i konja. Uzimaju se bubrezi, bubrežno masno tkivo, jetra, mišić, krv i urin i to samo od identificiranih, označenih trupova koji su pregledani i označeni kao zdravstveno ispravni za javnu potrošnju.

Krv - se uzima izravno kod klanja u epruvete

Mokraća - se uzima direktno incizijom u mokraćni mjehur nakon njegovog odvajanja od trupa ili se odmah nakon odvajanja od trupa direktno izlije u plastičnu posudu. Zatim se iz te posude prelije u plastičnu posudu od 100 ml s crnim poklopcem nabavljenom od HVI. 

4.3. Mjesto uzimanja, količina uzorka i ambalaža

	Uzorak
	Vrsta životinje
	Gdje se uzima uzorak
	Količina uzorka
	Ambalaža

	Bubrezi
	ovce/koze
	kod postmortalnog pregleda
	par bubrega
	zapečaćena plastična vrećica

	
	svinje
	kod postmortalnog pregleda
	jedan cijeli bubreg
	zapečaćena plastična vrećica

	
	goveda/konji
	kod postmortalnog pregleda
	dio bubrega (min. 100g) bez okolnog vezivnog i masnog tkiva
	zapečaćena plastična vrećica

	Bubrežno masno tkivo
	ovce/koze/ svinje/ goveda 
	kod postmortalnog pregleda
	minimum 100g bubrežnog masnog tkiva
	plastična posuda od 100 ml s crnim poklopcem

	Jetra 
	ovce/ koze/ svinje/ goveda/ konji
	odmah nakon evisceracije
	minimum 100g
jetre
	zapečaćena plastična vrećica

	Mišić
	ovce/ koze/ svinje/ goveda/ konji
	kod pregleda trupova
	minimum 300g

mišića iz područja dijafragme bez vezivnog tkiva
	zapečaćena plastična vrećica

	Mokraća
	ovce/ svinje/ goveda
	nakon odvajanja od trupa incizijom u mokraćni mjehur
	minimum 60 - 80 (za grupu A5) ml
	plastična posuda

od 100 ml s crnim poklopcem

	Krv - plazma
	ovce/ koze/ svinje/ goveda/ konji
	kod klanja direktno u epruvete nakon što se smanjio mlaz krvi
	minimum 30 ml
	sterilne epruvete (6 ml, ljubičastog čepa) s antikoagulansom


Kod goveda i konja uzima se vrh ili kraj bubrega, u količini koja odgovara otprilike veličini dlana ruke. 

Kada se uzima jetra tada se također uzme ili dorzalni ili ventralni dio jetre, velik otprilike kao dlan ruke. 
5. Uzimanje i slanje uzoraka mlijeka

Pravilnik o obimu i učestalosti uzorkovanja u svrhu monitoringa određenih tvari i njihovih rezidua u određenim proizvodima životinjskog podrijetla («Narodne Novine», br. 15/2010) propisuje uvjete uzorkovanja mlijeka. 

Uzorak treba uzeti od životinje koja ide na mužnju i navesti njen identifikacijski broj. Kada se na zahtjevu za uzorkovanjem zahtjeva analiza jedino na tvari iz sljedećih podgrupa B3a, B3b i B3c tada se može napraviti iznimka, tj. uzorak se može uzeti u mljekari. Samo za tvari iz ovih podgrupa nije potrebno znati gospodarstvo podrijetla.
Pri uzimanju uzoraka ne smije se uzimati mlijeko iz posuda koje sadrže ostatke dezinficijensa jer tako uzeto mlijeko daje vrlo često lažno pozitive rezultate. U mlijeko - uzorak nije dozvoljeno dodavati nikakve tvari npr. u smislu poboljšanja održivosti mlijeka.

Uzorak se uzima u posudi širokog vrata (od 500 ml s crvenim poklopcem), dostavlja svježe isti dan (pohranjeno na + 4 ˚C) ili smrznuto.

6. Uzimanje i slanje uzoraka jaja

Pravilnik o obimu i učestalosti uzorkovanja u svrhu monitoringa određenih tvari i njihovih rezidua u određenim proizvodima životinjskog podrijetla («Narodne Novine», br. 15/2010) propisuje uvjete uzorkovanja jaja.

Uzorak treba uzeti jedino kada se može garantirati gospodarstvo porijekla jaja. Uzorci se uzimaju u sortirnici na gospodarstvu ili u pakirnim centrima. Uzorci se ne uzimaju ispred kokoši. Kada se jaja uzimaju u sortirnici prije uzimanja potrebno je provjeriti da se tu ne nalaze i jaja s drugih gospodarstava. Najmanje 30% uzoraka mora se uzeti u pakirnim centrima koji predstavljaju najveće opskrbljivače konzumnih jaja u zemlji;

Uzimaju se svježa jaja koja su pregledana i označena kao higijenski ispravna za javnu potrošnju. Jedan uzorak čini dvanaest jaja te ga je poželjno uzeti iz jednog objekta na farmi. Uzeti uzorak treba pažljivo upakirati i dostaviti isti dan (pohranjeni na + 4 ˚C) ili smrznuti na -15 do -20 C˚. 

NAPOMENA: kada se uzimaju uzorci jaja na gospodarstvima, tada treba uzeti i uzorak HRANE ispred životinja. Uzorak hrane se pakira (uz dopis u kojem su navedeni podaci o dobavljaču predmetne hrane: naziv proizvođača, datum proizvodnje i serijski broj šarže) u drugu sigurnosnu vrećicu u koju se priloži zapisnik na kojem se naznači datum uzimanja uzorka jaja i serijski broj zapisnika po kojem su uzeta. Taj se uzorak ne šalje na analizu već ga ovlaštena osoba pohrani do zaprimanja rezultata analize jaja. Ukoliko je rezultat analize jaja nesukladan tada se uzeti uzorak hrane odmah šalje na analizu i to na tvar na koju su predmetna jaja bila nesukladna.

7. Uzimanje i slanje uzoraka meda

Pravilnik o obimu i učestalosti uzorkovanja u svrhu monitoringa određenih tvari i njihovih rezidua u određenim proizvodima životinjskog podrijetla («Narodne Novine», br. 15/2010) propisuje uvjete uzorkovanja meda.

Uzorci se mogu uzeti u bilo kojoj točki proizvodnog lanca pod uvjetom da je moguće utvrditi proizvođača meda. Med se ne smije uzimati iz posuda u kojima se nalazi med od više od jednog proizvođača ili miješani med (više raznih vrsta meda u jednoj bačvi od jednog proizvođača) ili iz bačava koje dugo otvorene stoje u punionici.

Za potrebe provedbe DPMR-a uzorci meda se uzimaju izravno od pčelara prilikom vrcanja meda ili, ako to nije moguće, u punionicama meda. Ukoliko se uzima uzorak meda u punionici tada ga treba uzeti od jedne proizvodne serije koja potiče od jednog proizvođača. 

Uzima se uzorak tekućeg meda ili meda u saću. Nikako ne treba uzimati već upakirani med iz trgovina. Ukoliko u medu postoje čestice ili nečistoća (vosak, pčele, komadići saća) treba med zagrijati u vodenoj kupelji na 40°C i procijediti ga kroz sterilnu gazu prije uzimanja uzorka. Uzorak se dostavlja u plastičnoj posudu s crvenim čepom (ista kao i za uzimanje uzoraka mlijeka). U našim se uvjetima pčelarenja vrcanje meda odvija od mjeseca travnja do listopada i u tom razdoblju treba uzimati uzorke.

NAPOMENA: u medu nije dozvoljen nalaz ni jednog antibiotika navedenog u grupi B1. 
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