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Na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o veterinarstvu (»Narodne novine«, broj 41/07), ministar poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja donosi

NAREDBU

O ZABRANI UVOZA I PROVOZA PREKO PODRUČJA REPUBLIKE HRVATSKE ŽIVIH SVINJA I NJIHOVIH PROIZVODA RADI SPRJEČAVANJA UNOŠENJA VIRUSA SVINJSKE GRIPE
PODTIPA H1N1

I.

1. Radi sprječavanja unošenja u Republiku Hrvatsku virusa svinjske gripe podtipa H1N1 zabranjuje se ulazak u Republiku Hrvatsku sljedećih pošiljaka podrijetlom iz Meksika:

a) živih domaćih i divljih svinja;

b) sjemena domaćih i divljih svinja;

c) embrija/jajnih stanica domaćih i divljih svinja;

d) mesa domaćih i divljih svinja;

e) proizvoda od mesa domaćih i divljih svinja koji nisu bili obrađeni na način kojim bi sa sigurnošću bio uništen virus svinjske gripe;

f) proizvoda životinjskog podrijetla (od svinja) namijenjenih za poljoprivrednu, industrijsku i drugu uporabu koji nisu bili obrađeni na način kojim bi sa sigurnošću bio uništen virus svinjske gripe;

g) proizvoda životinjskog podrijetla (od svinja) namijenjenih farmaceutskoj ili medicinskoj (kirurškoj) uporabi koji nisu bili obrađeni na način kojim bi sa sigurnošću bio uništen virus svinjske gripe;

h) patološkog materijala i bioloških proizvoda (od svinja) koji nisu bili obrađeni na način kojim bi sa sigurnošću bio uništen virus svinjske gripe;

2. Navedena zabrana odnosi se i na pošiljke domaćih i divljih svinja koje potječu iz drugih država ako se prije ulaska na teritorij Republike Hrvatske provoze preko područja Meksika.

II.

Danom stupanja na snagu ove Naredbe prestaje važiti Naredba o zabrani uvoza i provoza preko područja Republike Hrvatske živih svinja i njihovih proizvoda radi sprječavanja unošenja virusa svinjske gripe podtipa H1N1 (»Narodne novine«, broj 52/09).

III.

Ova Naredba stupa na snagu danom objave u »Narodnim novinama«.
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