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MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, RIBARSTVA I RURALNOG RAZVOJA
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Na temelju članka 12. stavka 1., 2. i 3. i članka 17. stavka 3. Zakona o veterinarstvu (»Narodne novine«, br. 41/07 i 55/11) ministar poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja donosi

NAREDBU

O IZMJENAMA I DOPUNAMA NAREDBE O MJERAMA ZAŠTITE ŽIVOTINJA OD ZARAZNIH I NAMETNIČKIH BOLESTI I NJIHOVOM FINANCIRANJU U 2011. GODINI

U Naredbi o mjerama zaštite životinja od zaraznih i nametničkih bolesti i njihovom financiranju u 2011. godini (»Narodne novine«, broj 1/11, 72/11) provode se sljedeće izmjene i dopune:

I.

1. U Dijelu III. točki 6. podtočki 6.1. (Bruceloza goveda), stavak 2. mijenja se i glasi:

»2) Pretraživanje iz stavka 1. ove podtočke ne odnosi se na grla za tov, uz uvjet da ista neće biti korištena za rasplod nego će nakon tova biti poslana na klanje, izravno ili preko sabirnog centra, što potvrđuje nadležni državni veterinarski inspektor ili službeni veterinar.«

2. U Dijelu III. točki 6. podtočki 6.1. (Bruceloza goveda), stavak 3. mijenja se i glasi:

»3) Svako govedo starije od 12 mjeseci može se uvesti u stado samo ako je pretraženo imunoenzimskim testom (ELISA) s negativnim rezultatom, unutar 30 dana prije dana uvođenja u stado. Ova odredba ne odnosi se na grla za tov, uz uvjet da ista neće biti korištena za rasplod nego će nakon tova biti poslana na klanje, izravno ili preko sabirnog centra, što potvrđuje nadležni državni veterinarski inspektor ili službeni veterinar.«

3. U Dijelu III. točki 6. podtočki 6.1. (Bruceloza goveda), stavak 4. se briše.

II.

1. U dijelu III. točki 31. podtočki 31.1. (Tuberkuloza goveda), dodaje se stavak 18. koji glasi:

»18) Iznimno od stavka 6. ove podtočke, ukoliko se promet predmetnog goveda odvija u potpunosti unutar teritorija Republike Hrvatske, govedo može biti uvedeno u stado ukoliko je propisani intradermalni tuberkulinski test proveden unutar 42 dana prije uvođenja u stado.«

2. U Dijelu III. točki 31. podtočki 31.1. (Tuberkuloza goveda), dodaje se stavak 19. koji glasi:

»19) Na području Sisačko-moslavačke županije sva goveda starija od 6 tjedana koja se drže na ispaši izvan gospodarstva podrijetla moraju biti tuberkulinizirana prije izgona na ispašu i unutar 30 dana po povratku s ispaše na gospodarstvo podrijetla. Troškovi provođenja mjere iz ovog stavka podmiruju se iz državnog proračuna.«

III.

Ova Naredba stupa na snagu danom objave u »Narodnim novinama«.
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